

资讯中心

视点·访谈

会员风采

政策·标准

教育·学术

翻译论坛

译史长廊

译史长廊

首页 > 资讯中心

第三届对外传播理论研讨会在长春举行

来源： 中国网

中国网8月15日讯 2013年8月15-16日，由国务院新闻办公室主办，中国外文局和外文局对外传播研究中心承办，吉林省人民政府新闻办公室协办的第三届全国对外传播理论研讨会在长春举行。中宣部副部长、中央外宣办主任、国务院新闻办公室主任蔡名照，中国人民大学新闻学院院长、原全国政协外事委员会主任赵启正，中国外文局局长周明伟，吉林省委常委、宣传部长庄严等出席会议并为优秀论文作者颁奖。来自我国新闻宣传、涉外工作部门、高校研究机构、省市区新闻办等单位的领导、知名媒体人士和专家学者约260人与会。

蔡名照在大会开幕式上发表主旨演讲，他指出，中国梦重要战略思想的提出，有利于增进国际社会对中国道路、中国理论、中国制度的理解和认同，展示我开放从容自信和负责任的发展中大国形象；有利于增强国家文化软实力，提升中华文化国际影响力。他强调，深刻阐释中国梦的价值内涵，就要围绕国家富强、民族振兴、人民幸福这个本质，讲清楚中国梦体现了历史、现实、未来的紧密联系，是中华民族孜孜以求的质朴梦想和美好愿景，具有鲜明的中国特色、民族风格、文化底蕴；围绕中国梦是人民的梦这个根本属性，讲清楚中国梦体现了国家梦、民族梦、个人梦的有机统一，必须依靠人民来实现，必须不断为人民造福；围绕中国依然是世界上最大的发展中国家这个最大实际，讲清楚中国发展仍面临着不少困难和挑战，实现中国梦需要付出长期艰苦的努力；围绕坚持和平发展这个重要方针，讲清楚中国梦与各国梦、世界梦相连相通，实现中国梦不仅造福中国人民，而且造福世界人民。

中国外文局局长周明伟、腾讯公司副总裁孙忠怀受邀作大会演讲。

全国对外传播理论研讨会是对外传播领域最具权威和影响的高端理论研讨会，会议每两年召开一次。本届研讨会的主题为“全球传播：新趋势·新媒体·新实践”。研讨会同时设有“全球传播时代的国际传播战略转型”、“区域和城市形象传播”、“大数据时代的全球舆情新趋势”、“中国梦的国际传播”、“中国核心政治话语传播圆桌会议”、“中国媒体本土化战略圆桌会议”等4个专题分论坛和2个圆桌会议。

本届研讨会共收到来自全国的262篇论文，其中12篇被评为优秀论文。蔡名照主任为12名优秀论文作者颁奖。



第三届对外传播理论研讨会与会嘉宾（摄影：中国网 杨楠）



法语之友乐园 | 中译法研讨会博客 | 蒙特雷国际研究院 (MIIS) | 国际会议口译员协会 (AIIC) | 中国对外翻译出版有限公司 | 随你译 | 翻译中国 | Proz.com | 本地化世界网 | 全球化与本地化协会 (GALA) | Multilingual | 美国翻译协会 (ATA) | Common Sense Advisory | 国际翻译与跨文化研究协会 (IATIS) | 国际术语联盟 (TermNet) | 国际术语信息中心 (Infoterm) | 国际医疗口译员协会 (IMIA) | 翻译自动化用户协会 (TAUS) | 深圳市台电实业有限公司 | 思迪软件科技 (深圳) 有限公司 | 21英语教师网 | 传神联合 (北京) 信息技术有限公司 | 深圳市立创信息系统有限公司 | 北京东樱花翻译有限公司 | 北京查古文化发展有限公司 | 中国翻译协会江苏培训中心 | 北京元培世纪翻译有限公司 | 北京创思立信科技有限责任公司 | 北京天石易通信息技术有限公司 | 华为技术有限公司 |

友情链接:

版权所有 中国翻译协会 技术支持 中国互联网新闻中心

地址: 北京百万庄大街24号 邮编: 100037 电话: 68994027 68995951 (传真) E-mail: taccn@163bj.com